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Question écrite n° 42074

Texte de la question

M. Éric Jalton attire l'attention de Mme la ministre de la santé et des sports sur la multiplication des pathologies
en milieu scolaire, liées au manque d'hygiène dans les toilettes. En effet, selon le rapport officiel de
l'Observatoire national de la sécurité, le manque de propreté signalé par 57 % des enfants, les conduisent à
éviter d'aller aux toilettes, ce qui met gravement en péril leur santé. Ainsi, cette enquête révèle qu'une portion
non négligeable des élèves présente des pathologies en rapport avec la non fréquentation des toilettes, telles
que la constipation aiguë ou chronique (15,1%), et l'infection urinaire (21,6 %). De plus, 18,8 % des élèves
interrogés admettent être allés chez le médecin pour ces pathologies. Le manque d'hygiène à l'origine de
problèmes de santé, est donc source de mal être de l'enfant et parfois d'échec scolaire. Afin de remédier à ce
problème, le rapport préconise la mise en place d'un protocole précis concernant le nettoyage et la
décontamination des sanitaires publics. Il lui demande donc de bien vouloir lui indiquer les mesures qu'elle a
prises ou qu'elle compte prendre pour faire suite aux solutions préconisées par l'Observatoire national de la
sécurité.

Texte de la réponse

Conscient de l'importance du problème relatif à l'hygiène dans les sanitaires des établissements scolaires, le
ministre de l'éducation nationale a mis en place un groupe de travail dès la rentrée 2008 sur le dossier «
Hygiène et propreté des toilettes scolaires ». Ce groupe rassemble des représentants des différents acteurs
impliqués : Association des maires de France, Association des maires des grandes villes de France, élu du
réseau Villes santé et personnels de santé de l'éducation nationale. S'appuyant sur les constats et les
conclusions du rapport de l'Observatoire national de la sécurité et de l'accessibilité des établissements
d'enseignement, le groupe procédera à l'audition des principaux acteurs concernés : parents d'élèves, directeurs
d'école, enseignants et experts. Les conclusions de ces travaux aboutiront à un ensemble d'informations et de
recommandations relatives à la mise en oeuvre de bonnes conditions matérielles, d'usage et d'hygiène de ces
locaux pour les élèves. Plusieurs documents sont actuellement en préparation. Ils devraient faire l'objet d'une
diffusion dans les prochaines semaines.
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